

俄总统助理称 普京和拜登或于6月举行会晤

新华社莫斯科4月25日电（记者鲁金博）俄罗斯总统助理乌沙科夫25日表示，俄总统普京与美国总统拜登可能于6月举行会晤。

乌沙科夫在接受俄罗斯媒体采访时表示，美国方面发出希望两国领导人会晤的信号，但是否会晤的最后决定取决于多方因素，相关工作还没有展开。普京与拜登的会晤可能在6月举行，甚至有“特定日期”。但他没有透露具体日期。

普京与拜登曾于13日通过电话，拜登在通话中提议未来数月与普京在第三国举行峰会讨论双边关系。拜登15日表示，他已提议与普京今年夏天在欧洲举行峰会。

此外，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃25日在接受俄媒体采访时表示，俄正在制定不友好国家名单，已确定将美国列入该名单。她说，俄罗斯制定不友好国家名单的原因之一是美国的一系列不友好行为，美国自然会在这一名单中。

据俄总统网站消息，普京23日签署了针对外国不友好行为的法令，俄政府将根据该法令制定不友好国家名单。该法令规定，如果外国对俄罗斯国家、公民或法人有不友好行为，俄罗斯将在必要时限制这些国家的外交使团和领事机构、国家机构代表处与俄个人签订劳务合同、雇佣协议等。扎哈罗娃25日表示，普京签署的这一法令是针对其他国家针对俄罗斯采取的不友好和敌意行为的回应措施。

美俄关系近年来持续紧张。拜登政府上台以来，双方在军控领域实现有限合作，但在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显，对抗加剧。美国政府15日以俄罗斯进行网络袭击、干预美国选举等“恶意活动”为由，对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交人员。俄罗斯外交部21日宣布驱逐10名美国驻俄外交人员作为回应。

伊朗表示 不允许伊核谈判沦为“消耗战”

新华社德黑兰4月25日电（记者高文成）伊朗副外长阿拉格希25日说，伊朗不允许伊核谈判沦为“消耗战”。如果伊核协议相关方态度“不够认真”，伊朗将退出谈判。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，阿拉格希当天参加伊朗议会国家安全与外交政策委员会会议，介绍在奥地利首都维也纳举行的伊核协议相关方会议情况。他在会后接受媒体采访时表示，伊核协议相关方会议持续的确切时间无法预测，但伊朗不允许谈判沦为“消耗战”。

他说：“如果伊方认为其他相关方态度不够认真，打算拖延时间或者增设议题，伊朗将退出谈判。”阿拉格希说，因为谈判涉及议

题严肃，需要认真考虑和讨论，伊朗并不急于仓促完成谈判。

阿拉格希再次敦促美国率先解除对伊制裁，并表示伊朗也将在核制裁解除后完整履约。

为讨论美伊两国恢复履约问题，伊核协议相关方本月初开始在维也纳举行会议。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，以换取国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

抗议针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪 美民众举行集会



4月25日，人们在美国加利福尼亚州旧金山湾区城市圣何塞集会抗议针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪。

（新华社发）

古巴多地民众游行抗议美国封锁

新华社哈瓦那4月25日电（记者朱婉君）古巴多地25日举行游行活动，数千名参与民众要求美国解除对古巴近60年的封锁。这是今年以来古巴举行的第二场大规模抗议美国封锁的游行活动。在首都哈瓦那，由近50艘快艇组成的船队当天上午沿着海滨大道行进，快艇上插着古巴国旗，还有“不要封锁”等标语。在中部城市圣克拉拉和东部城市拉斯图纳斯，由汽车、摩托车和自行车等组成的车队当天上午沿着当地主要街道行进，高呼“自由古巴万岁”等口号。

游行者迪亚梅拉·洛佩斯告诉记者，美国对古巴长期封锁限制古巴各领域发展，而美国政府故意对封锁影响“轻描淡写”，游行是为了告诉世界“美国对古巴封锁确实存在”。另一名游行者丹尼·里韦罗表示，美国政府对60年来对古

巴强加政治压力，古巴民众对此坚决反对。

1959年古巴革命胜利后，美国政府对古巴采取敌视政策。1961年，美古断交。次年，美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年7月，两国恢复外交关系，但美国并未全面解除对古封锁。2017年，美国再次收紧对古政策。据古巴政府统计，截至2020年3月，美国对古巴近60年封锁已致古巴累计损失超过1444亿美元。

疫情成印度经济复苏最大挑战

其负面冲击主要体现在三个方面。一是抑制经济活动。印度央行22日公布的货币政策会议纪要显示，多名货币政策委员会成员认为疫情将给经济复苏带来更大不确定性。他们表示，经济复苏的可持续性取决于疫情防控，而当前疫情及各类封锁措施必然影响经济活动。印度计量经济学研究所创始人舒巴达·拉奥认为，无论印度是否强化封锁措施，疫情都会冲击对经济复苏至关重要的消费者信心，服务业所受冲击尤其明显。

二是加剧复苏失衡。不少专家认为，印度经济复苏正呈现“K”型特征，即大公司快速壮大、中小微企业持续萎缩，分化日益明显，

而新一波疫情正加剧这种不平衡。印度中小微企业员工总数达1.1亿，是仅次于农业的第二大就业部门，贡献了国内生产总值的30%和出口的40%。第二波疫情正带来新的封锁，时间越长，中小微企业损失就越大。

印度零售协会负责人库玛·拉贾戈帕兰说，今年年初，印度零售业已恢复至疫情前的60%至70%，但此后随着疫情迅速恶化，零售业又急剧下跌。

印度央行前官员杜武里·苏巴拉奥指出，复苏失衡将影响印度经济长期前景。

三是挤压政策空间。印度先前动用大量财政和货币政策工具应对

第一波疫情冲击，当前政策空间已捉襟见肘。

彭博社25日报道，今年以来，印度政府为刺激经济而发行的债务规模将近1620亿美元，央行已将基准利率维持在历史低位，只能依靠非正规政策工具维持信贷成本稳定。如果需要更多资金应对第二波疫情，印度可能被迫发行更多债务，给国债收益率的稳定性带来压力。

考虑到疫情恶化，印度部分机构已下调本财年经济增长预期。据彭博社报道，本月印度股市在亚洲地区表现最差，本币卢比持续贬值，成为近一个月亚洲最弱势的货币。

瑞典智库： 美军费在疫情背景下大幅增长

新华社斯德哥尔摩4月26日电（记者和苗）瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所26日发布的2020年全球军费开支趋势报告显示，在全球新冠疫情肆虐的背景下，作为全球军费开支最大的国家，美国军费开支仍同比大幅增长4.4%，达到7780亿美元。

报告指出，2020年，美国军费支出占全球军费总支出的近四成，军费开支增加的主要原因是美国对

武器研发大量投资，以及美国核武库现代化和大规模武器采购等。

报告还显示，受新冠疫情影响，2020年全球国内生产总值虽有缩水，但全球军费开支仍增加2.6个百分点，达1.9万亿美元，全球军费开支在2021年的走势还有待观察。

斯德哥尔摩国际和平研究所成立于1966年，是一家研究军备控制和裁军问题的权威机构。

以色列关闭加沙地带捕鱼区

据新华社耶路撒冷4月26日电（记者尚昊）以色列国防军26日说，由于近日巴勒斯坦加沙地带不断向以色列境内发射火箭弹，从即日起以方将“完全关闭”加沙地带捕鱼区，直至另行通知。

以色列国防军同日发表声明说，25日夜至26日凌晨，加沙地带向以色列发射了5枚火箭弹，其中两枚被以色列“铁穹”防御系统拦截。

自23日以来，以色列与加沙边境地带紧张局势有所升级，加沙地

带武装人员向以色列发射了40余枚火箭弹。作为回应，以军轰炸了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）位于加沙地带的军事目标。以色列国防部长甘茨24日发表声明说，如果加沙地带继续向以色列发射火箭弹，加沙地带“将受到严重打击”。

哈马斯2007年夺取加沙地带实际控制权后，以色列开始对加沙地带实施全面封锁，严格控制人员和物资进出。逾10年的封锁导致加沙地带经济状况和社会民生不断恶化。

南非：沙滩上的非洲企鹅



4月25日，一群非洲企鹅在南非西蒙镇企鹅滩上行走。当天是世界企鹅日。非洲企鹅是南部非洲沿海地区的特有品种，在過去一个世纪中因人类过度捕杀企鹅食物、栖息地生活环境改变等原因数量急剧下降。（新华社发）

核心提示

印度单日新增新冠确诊病例近期连创新高。印度卫生部前天公布的数据显示，较前一日新增确诊病例349691例，连续4天单日新增病例超过30万例。

而国际货币基金组织本月初发布的《世界经济展望报告》将今年印度经济增速预期提高至12.5%。如今，正在恶化的新一波新冠疫情给这一乐观前景蒙上了阴影。

新华社孟买4月26日电
记者 张亚东

分析人士认为，新冠疫情已成为印度经济持续复苏的最大挑战，

数字赋能、沉浸式体验 2021 宁波文化旅游惠民消费活动启幕

文/图 张王伟 孙亚玲 张俊

蓝调音乐之夜、“矮早&我捏”历史文化展览、“嘎闹捏”市集……上周末，随着“继·开”文旅消费季活动在宁波1844广场亮相，2021年宁波文旅惠民消费活动正式启动。

据介绍，下个月，宁波市文化广电旅游局将相继推出2021宁波文化旅游消费季长三角地区双城融合游宁波等活动，以体育为纽带，融合宁波特色文化，推动长三角地区文化旅游各领域、多方位、全链条深度融合，构建文化旅游消费国内国际双循环新发展格局。八月和九月的秋季活动将深化“流动的文展”概念，以非遗、文旅商品、艺术民众化

为主要内容，推出集合文旅商店、小剧场、文化娱乐场、舞蹈快闪等多种场景的消费集聚地。

在活动启动仪式现场，宁波市文化旅游投资集团发布了今年的惠民文旅生活年卡，重磅推出“99元畅游宁波39家景点”等重磅优惠，现场还随机派发3000余张消费券和商家优惠券及旅游景区半价门票，优惠券总价值超过100万元。

今年是宁波建城1200年，活动现场还推出集纳了郑川、张波、冯昊超、仁泽远等青年艺术家摄影作品的主题展，宁波档案馆特地挑选了100张反映城市变迁的老照片现场展览。海曙区还现场发布了“微游宁波老城·阅读城市故事”主题文旅线路，发

出首个旅行团。

此次文化旅游消费季采用了线上线下联动的方式进行推广，现场设置的“Go Live”直播间，邀请市民在社交媒体上分享现场体验，开创文旅产业“体验式消费”新模式。在AR互动体验区，市民和游客戴上AR眼镜就能看到艺术画作《Stay Hungry 02》，让原本二维静态的作品变得三维动态起来。另一联名款am glass的设计灵感来源于亚当与夏娃：计算单元为“蛇头”，连接线为“蛇身”，眼镜框造型源于夏娃的盆骨，两颗摄像头巧妙地设计成一双眼睛。

此次活动还打造了生动形象的文化消费体系IP“钢蹦”：以宁波的水滴形象为灵感，并由此衍

生水杯、旅行袋、吸管等一系列文化创意产品。在“钢蹦”的引领下，文化、旅游、购物、娱乐等元素囊括进来，为宁波商圈在空间规模及业态创新上实现了双升级。

据介绍，宁波自2016年6月被列为国家首批文化消费试点城市以来，紧密结合本地实际，着力盘活存量、扩大增量、提高质量，深挖文旅消费潜力，全市文旅消费呈现“增长有效益、提升有亮点、拓展有后劲”的良好发展态势。2020年12月25日，文化和旅游部、国家发改委、财政部公布第一批国家文化和旅游消费示范城市、国家文化和旅游消费试点城市名单，宁波成功入选首批国家文化和旅游消费试点城市。



“继·开”文旅消费季在宁波1844广场启动。